

БОЕВАЯ ПРАВДА



ЕЖЕДНЕВНАЯ КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА
№ 7 (108).
АДРЕС РЕДАКЦИИ:
Петроград, Социалистическая 14. Воскресенье, 11 января 1920 г.
Тел 395-90 и 400-24.

Издание Политического Отдела 7-й Армии.

Конец Деникину! Конец Колчаку! Столица Деникина — Ростов-на-Дону взята Красными войсками. Да здравствует Красная Армия!

Ростов — последний оплот Деникина — пал.

Взяты Ростов-на-Дону и Нахичевань, взяты бесчисленные трофеи.

Тов. Каменев сообщает товарищу Зиновьеву по телефону: «Корпусом тов. Буденного взяты Ростов и Нахичевань. 8-го января был кровопролитный бой на подступах к Ростову. 8-го и 9-го бои на улицах Ростова.

Противник защищался отчаянно, сознавая, что это его последняя ставка.

Взяты бесчисленное имущество и много пленных. Пока подсчитано: 11.000 пленных, 7 танков, 33 пушки, 170 пулеметов, много автомобилей и проч. Наступление продолжается.

По соглашению между тов. Каменевым и тов. Зиновьевым, решено поднести корпусу Буденного знамя от Московского и Петроградского Советов. На одной стороне знамени будут надписи от рабочих Петрограда, а на другой от рабочих Москвы.

Последние известия.

Агитация среди берлинских рабочих.

Собрание комитетов всех железнодорожных союзов в Берлине, созванное центральным бюро совета рабочих депутатов постановило организовать революционный комитет для ведения революционной агитации во время предстоящих выборов в советы рабочих депутатов.

Долой короля!

По сообщению швейцарских газет последние беспорядки в Софии имели антимонархический характер.

Около 40.000 человек принимало участие в демонстрации. С криками „долой короля“, „да здравствует республика“, толпа напала на королевский дворец, а когда вмешались войска, их встретили революционными выстрелами. Очень много серьезно раненых, количество убитых неизвестно.

Переговоры Литвинова с Швецией.

Из Копенгагена сообщают, что одновременно с О'Грейдом в Копенгаген прибыли два шведских делегата для переговоров с представителем Советской России Литвиновым для освобождения шведских пленных, находящихся в Советской России.

На Амуре.

В Никольско-Уссурийском гарнизоне 14-го ноября вспыхнуло восстание, которое было подавлено японцами. Многие солдаты разбежались. Организация подготавливавшая восстание раскрыта. В связи с этим расстреляно около 300 человек.

Телеграмма тов. Троцкому.

От имени Петроградского Совета тов. Зиновьев послал в Москву по прямому проводу тов. Троцкому следующую телеграмму:

«Разгром Колчана и Деникина есть совершившийся факт. Рабоче-крестьянская Россия сможет свободно вздохнуть. Советская Республика сможет скоро приняться за усиленную работу по налаживанию своего хозяйства.

Близок момент, когда каждый рабочий, каждая семья трудящегося крестьянина почувствует, как с каждым днем им становится легче и лучше жить. Все это сделала наша славная Красная армия.

Петроградский Совет в эти радостные дни шлет еще раз братский привет нашей Красной армии. Петроградский Совет по соглашению с Московским Советом решил поднести общее знамя славному красному корпусу Буденного, взявшему Ростов.

Мы просим вас передать этому корпусу наше поздравление и сообщить о решении Московского и Питерского Советов.

ЗИНОВЬЕВ».

Под знамена III Интернационала.

Рабочие Эльзаса за III Интернационал.

Эльзас-Лотарингская рабочая печать, как Мюльгаузенская газета „Республиканер“, Страсбургская „Фрайе Прессе“ и „Фольке Трибуне“ в Меце, высказываются за присоединение к III Интернационалу. Печать настаивает, чтобы на предстоящий съезд французских социалистов в Страсбурге были делегированы такие представители, которые сумеют твердо выступить за присоединение к коммунистическому Интернационалу.

Ленин-вождь миров. рев. пролетариата.

Шотландская областная организация независимой рабочей партии высказалась за присоединение к московскому Интернационалу и заявила, что рассматривает Ленина как действительного вождя английской независимой рабочей партии и как вождя всего социалистического движения, каким был в свое время Карл Маркс.

В ряды коммунистов!

Каковы ближайшие задачи коммунистов?

1) **Вести неустанную борьбу с голодом.** В наших руках хлебные житницы—Сибирь и Украина. За второй год работы продовольственных органов Советской власти мы собрали хлеба втрое больше, чем за первый. Теперь мы можем собрать его в десятки раз больше. **На борьбу с голодом!**—вот клич коммунистов.

2) **Вырвать транспорт из когтей разрухи.** Почему не убит еще голод? Потому что хромает транспорт. **На борьбу с транспортной неурядицей!**—вот задача коммунистов.

3) **Разрешить топливный вопрос.** Топливный голод не дает поднять транспорт. Топливный голод грозит остановить фабрики и заводы. Топливный голод больше бича бьет городское рабочее население. **На топливную работу!**—вот лозунг Коммунистической Партии.

4) **Убить эпидемию.** Сыпной тиф и другие болезни косят наши ряды. Проклятое наследство царей и капитала—грязь, скученность жилья, темнота и вошь—дают себя знать. **На борьбу с эпидемией, борьба против вши!**—вот дело коммуниста.

5) **Довести до победоносного конца гражданскую войну.** Нам нужен хлеб, нам нужен уголь, нам нужна нефть. Царские генералы пытались ограбить и обречь на смерть трудовой народ, вырвав все жизненные источники из наших рук. В могилу царских генералов! Утопим Колчана в Байнале, погубим Деникина на Кавказе и черноморском побережье, сбросим завоевательные отряды англичан в Белое море, обезопасим навеки наш Красный Петроград от разбойничьих налетов, проучим обнаглевшую польскую шляхту, осмелившуюся напасть на нас. **Да здравствует наша победа!**

6) Закончив упорную многомесячную борьбу миром победы, сменить винтовку на молот, саблю на серп, дальноточные пушки на плуги, сохи, бороны и общими силами возродить, укрепить, расширить трудовое народное хозяйство. Сломив вооруженной рукой капиталистов и помещиков, мы двинем все наши силы в великий поход против голода, холода, нищеты и лишения.

Товарищ-красноармеец! Понимаешь ли ты всю важность этих великих задач? Хочешь ли ты в общем строю вести борьбу за эти великие цели?

Если да, становись в наши ряды, в ряды большевиков-коммунистов!

ДНЕВНИК ВОЙНЫ

Колчак арестован.

Доставлены сведения из Иркутска, достоверность которых проверить пока не удалось. По этим сведениям, Колчак арестован полковником Пепеляевым. Пепеляев приказал Колчану сдать дела.

Колчак якобы для этого приехал в Иркутск, но был задержан телеграммой Пепеляева на одном из раз'ездов недалеко от Иркутска. Среди белых по поводу этих слухов полная растерянность. Никто не знает, в чьих теперь руках власть: у Колчана, Захарова или же у Пепеляева.

Оперативная сводка.

От 10-го января.

Северный фронт.

В Северо-Двинском направлении поюки разведчиков.

Западный фронт.

В Нарвском направлении на нашу сторону перешло 53 артиллериста.

В Режицком районе на Якобштатском направлении наши части под давлением противника отошли на 5—10 вер. В Двинском направлении продолжаются бои с переменным успехом.

В Любелском направлении южнее реки Узлы противник несколько потеснил наши части.

Южный фронт.

В Мозырском районе юго-западнее местечка Баричи и местечка Округалов бои местного значения с переменным успехом.

В Новоград-Волыньском районе мы отбросили противника пытавшегося наступать на Яблонец в 35 вер. северо-восточнее Новоград-Волыньского и заняли несколько селений в 80 вер. юго-восточнее этого города.

В Винницком районе нами с боем занято мест. Тывров.

Юго-восточный фронт.

Новых сведений не получено.

Туркестанский фронт.

В Гурьевском районе нашими войсками заняты Доссерские и Большие Ракушинские нефтяные промыслы в 35—60 вер. северо-восточнее и восточнее Гурьева, где захвачено более миллиона пудов нефти.

Восточный фронт.

В Красноярском районе преследование остатков разбитых армий противника продолжается.

Дополнение к сводке.

Товарищем Лениным получена телеграмма следующего содержания: В ночь с 7 на 8 января части конницы тов. Буденного, после кровопролитных боев, ворвались в Ростов и Нахичевань, взяв на подступах к Ростову 11.000 пленных, 7 танков, 33 орудия, 170 пулеметов. 8 го января шли уличные бои на южных окраинах Ростова.

Подсчет трофеев продолжается.

В наши ряды.

К югу от Ямбурга, на участке И-ского полка, на нашу сторону перешел „батальон“ противника в составе 2 фельдфебелей и 15 солдат.

В Ново-Николаевске.

Из Ново-Николаевска сообщают, что взорванный белыми в двух концах железнодорожный мост через Обь исправлен и движение через него восстановлено. Пленных офицеров и солдат в городе около 45.000, среди них 10.000 больных сыпным тифом. Город переполнен бежавшей буржуазией; один адвокат зарегистрировано три с половиной тысячи человек.

По белу свету.

Пришлось признать.

На основании полученных сведений из Тегерана, „Таймс“ констатирует, что почти весь Туркестан находится под властью большевиков. Лондонская газета прибавляет, что господство большевиков в большей части Европейской России и во всей Западной Сибири является теперь неоспоримым фактом.

В Болгарии революционное движение.

Из Салоник сообщают, что болгарские стачечники взорвали жел.-дорожный мост между Софией и Варной. Подобные покушения были произведены и в других частях. Арестовано 200 виновников покушения, 4 из них расстреляны.

АЗБУКА КОММУНИЗМА.

(Из книги Н. Бухарина и Е. Преображенского).

(Продолжение).

Чем еще держится капиталистическое государство.

Классовая борьба.

Классовая борьба опирается на противоречие интересов между буржуазией и пролетариатом. Эти интересы непримиримы по существу точно так же, как непримиримы интересы волков и овец.

Всякому легко понять, что капиталисту выгодно заставлять рабочих работать возможно дольше и платить им возможно меньше; наоборот, рабочему выгодно работать возможно меньше и получать больше. Поэтому немудрено, что уже с самого возникновения рабочего класса началась его борьба за повышение заработной платы и за сокращение рабочего дня.

Эта борьба никогда не прерывалась и никогда совсем не затихала. Она, однако, не ограничивалась борьбой за лишние пятачки. Повсюду, где только развивался капиталистический строй, рабочие массы приходили к убеждению, что нужно покончить с самим капитализмом.

Рабочие стали подумывать о том, как бы заменить ненавистный порядок другим, справедливым, трудовым, товарищеским порядком. Так они

люли коммунистическое движение рабочего класса.

Борьба рабочего класса сопровождалась не раз многими поражениями. Но капиталистический строй в себе самом таит окончательную победу пролетариата. Почему? Да потому, что его развитие означает превращение в пролетариев самых широких слоев народа.

Победа крупного капитала есть разорение ремесленника, торговца, крестьянина; она все увеличивает ряды наемных рабочих. Пролетариат с каждым шагом капиталистического развития увеличивается в числе.

Он—как чудовище-гидра со многими головами; отрубай одну,—вырастает десять других. Когда буржуазия подавляла рабочие восстания, она укрепляла капиталистический строй. Но развитие этого капиталистического строя разоряло десятки тысяч, миллионы хозяйчиков и крестьян; оно бросало их под пяту капиталистов.

Тем самым оно увеличивало число пролетариев, врагов капиталистического строя. Но не только численно становится сильнее рабочий класс. Он

кроме того, спланивается все более и более. Почему?

Да потому, что с развитием капитализма растут крупные фабрики. А каждая крупная фабрика собирает в своих стенах тысячи рабочих, иногда десятки тысяч рабочих. Эти рабочие работают бок-о-бок, рядышком, они видят, что хозяин-капиталист эксплуатирует их. Они видят, что рабочий рабочему—друг и товарищ. В самой работе пролетарии, объединенные фабрикой, приучаются действовать сообща. Им и сговориться легче. Вот почему с развитием капитализма растет не только численность, но и сплоченность рабочего класса.

Чем быстрее растут крупные фабрики, чем быстрее развивается капитализм, тем скорее разоряются ремесленники, деревенские кустари, крестьяне. Тем быстрее растут чудовищные многомиллионные города. В конце-концов на небольшом сравнительно пространстве—в крупных городах—скопляется громадная масса народа, и среди всего этого народа огромное большинство составляет фабричный пролетариат. Он заполняет собой грязные, прокопченные кварталы, а кучка всем владеющих хозяев живет в роскошных особняках. Эта кучка становится все меньше. Рабочих становится все больше и больше, они спланиваются все теснее и теснее.

При таких условиях неиз-

бежное обострение борьбы должно кончиться победой рабочего класса. Рано или поздно, несмотря на все ухищрения буржуазии, рабочий класс приходит в резкое столкновение с буржуазией, сбрасывает ее с трона, разрушает ее разбойничье государство и строит свой новый, трудовой, коммунистический порядок. Таким образом, капитализм в своем развитии неизбежно приводит к коммунистической революции пролетариата.

Классовая борьба пролетариата против буржуазии принимала разные формы. Три главных вида рабочей организации, которые возникли в этой борьбе, это—следующие: профессиональные союзы, объединявшие рабочих по профессиям; кооперативы, главным образом, потребительные кооперативы, которые своей целью ставили избавление от посредников торговцев; наконец, политические партии рабочего класса (социалистические, социал-демократические, коммунистические партии), которые в своей программе писали, что будут вести борьбу за политическую власть рабочего класса.

Чем больше обострялась борьба между классами, тем больше должны были объединяться все виды рабочего движения на одной общей цели—свержении буржуазного господства. Те вожди в рабочем движении, которые наиболее правильно смотрели на дело, всегда указывали на необхо-

димость тесного единства и сотрудничества во всех рабочих организациях. Они, например, говорили, что необходимо единство действий между профессиональными союзами и политической партией пролетариата и что поэтому профессиональные союзы не могут быть „нейтральными“ (т. е. безразличными в политическом отношении), а должны идти вместе с партией рабочего класса.

За последнее время рабочее движение выдвинуло еще новые формы, из которых главная—советы рабочих депутатов. О них будет идти у нас речь позже во многих местах книжки.

Итак, из наблюдения над развитием капиталистического строя мы можем установить без всякой ошибки следующее: число капиталистов уменьшается, но они становятся все богаче и сильнее, число рабочих все увеличивается и увеличивается, при чем все растет их сплоченность, хотя и не равно; разница между рабочим и капиталистом становится больше.

Развитие капитализма ведет поэтому к неизбежному столкновению этих классов, то есть к коммунистической революции.

(Продолжение следует).

Перемирие с белой Эстляндией продолжается. Не выпускай винтовки из рук! Еще бдительней следи за врагом. Опасность не миновала. Стой на страже, красный солдат!

ПАВШИЕ БОЙЦЫ

Павшие коммунар.

Достоинейшей и прекраснейшей страницей будущей истории великой рабочей революции в России будет страница, посвященная памяти революционеров, беззаветно отдавших свою жизнь за будущее международного пролетариата.

Золотыми буквами будут высечены имена, которые сделали славным звание коммунара и запечатали свою любовь к истинной свободе своей кровью.

Эта кровь, каждый день обгадряющая собою поля битв, это ст. бойцов революции к новым и новым победам.

Так говорят эти бойцы сами в присылаемых для опубликования письмах о гибели красных героев.

К глубокому сожалению, размер нашей газеты не позволяет помещать всех писем полностью, и мы вынуждены только кратко сообщать о тяжелых утратах рабоче-крестьянской Красной Армии.

В бою под деревней Саллы 30 декабря пр. года погиб геройской смертью командир 3-й роты Н-ского стр. полка тов. Тарасов—

слесарь Путиловского завода.

В боях под Жердянкою Э-нский стр. полк понес большую потерю в лице лучших товарищей коммунистов. Пали в передовых цепях командир Н-ского батальона тов. Витте, комиссар батальона, рабочий-печатник тов. Егоров, заведующий полковой библиотекой, рабочий-железнодорожник тов. Трубоч и организатор роты тов. Лызык.

При атаке на деревню Ф. был тяжело ранен четырьмя пулями и по дороге в госпиталь скончался от ран тов. Гринберг—красный моряк; командир 3-го взвода 3-й роты Н-ского отряда при штабе Н-ской армии.

Под д. Дубровкой пал геройской смертью известный политический работник Вельской орг. (Смолен. губ.) Р. К. П. комиссар 5-й роты Н-ского полка тов. Н. Петров.

О всех перечисленных товарищах красноармейцы отзываются, как о стойких борцах и преданных делу коммунизма революционерах.

Вечная память, дорогие друзья!

Ив. Федоров.

Положение колчаковцев безнадежно.

При занятии Ачинска один из красных командиров вызвал к проводу под видом белогвардейского полковника начальника Красноярского гарнизона генерала Эйновича и рядом весьма осторожно поставленных вопросов заставил генерала рассказать все происходящее в Колчаковском стане.

По сообщению Эйновича, Иркутск взят повстанцами под командованием Калашникова. Семенов разбит повстанцами.

Часть его бронепоездов перешла к красным, другая часть спасена. Эйнович настоятельно просил добиться возможности вступить в переговоры с красными для заключения перемирия, на условиях предоставления белым свободы.

На вопрос красного командира, могут ли колча-

ковцы еще оказывать сопротивление, Эйнович, как командующий Красноярским военным округом, ответил, что до самого Верхнеудинска ни о каком сопротивлении не может быть и речи.

Подходивший к аппарату член учредилки Колосов обстоятельно разъяснил из Красноярска, что на помощь японцев рассчитывать нельзя, так как у Японии связаны руки.

На попытки японцев вмешаться в иркутские события откликнулись союзники объявившие всю дорогу от Красноярска до ст. Мысовой нейтральной.

Сейчас же после вышеприведенного разговора Эйновича было получено известие, что войска Каннеля и Пепеляева двинулись на Красноярск с целью покараить генерала, задумавшего капитулировать.

Как взяли Царицын.

Взятие Царицына сопровождалось эпизодами исключительного героизма Красной армии. Противник окружил город отличными укреплениями и защищал его с исключительным упорством. Правильная осада Царицына началась фактически еще 10 декабря, когда полки Красной армии переправились с левого берега на правый и заняли Акатовку, севернее Царицына.

В то время фронт шел от местечка Пичуга. Таким образом переправившийся полк оказался в тылу противника и создал определенную угрозу ему, ведя непрерывное наступление, заняв Рынок и Витовку и подойдя к проволочным заграждениям у самого Царицына.

Одновременно продолжалось наступление на Царицын с севера, а наша артиллерия, расположенная на левом берегу Волги, в районе Букатино, непрерывно громила город, нанося противнику существенный вред и расстраивая его ближайший тыл. 2 января другой полк Красной армии произвел несколько удачных высадок с левого берега Волги на правый в районе Ольшанки и хутора Старенького, вызвал панику в рядах противника.

После этого красному полку было приказано во что бы то ни стало ворваться в Царицын. Под страшным огнем противника полк переправился на правый берег и стремительным натиском занял французский завод. Энергично развивая свое наступление на город, в ночь на 3 января полк ворвался в Царицын с севера. Затем подошли другие части, и в течение дня 3 января город был очищен от противника.

В течение этого дня Царицын непрерывно потрясали страшные раскаты взрывааемых противником фугасов. Во многих местах город был охвачен пламенем пожара.

Приговор Реввоентрибунала.

Реввоентрибунал Петр. Укр. Района на заседании 3 января, заслушав дело по обвинению 22-х лиц в грабежах, дезертирстве, подлогах, спекуляции и продаже спиртных суррогатов,—постановил: одного, как неразысканного, объявить вне закона; троих, как несправимых преступников-грабителей, расстрелять, одного (подделыватель печатей) оштрафовать на 100.000 руб., а при неспособности—заключить в Исправительный дом сроком на 7 лет, восьмерых заключить в Исправ. дом сроком от 1 года до 6 лет, применяя к некоторым амнистию и отправив подлежащих призыву в Красную Армию в штрафную роту, сроком на четыре месяца каждого; девятерых, за недоказанностью обвинения—считать по суду оправданными. Приговор окончательный и обжалованию не подлежит.

За учет!

Сегодня—однодневная перепись всех коммунистов нашей армии.

В дни обороны Петрограда со всех концов России шли на подмогу целые партии мобилизованных коммунистов. Учитывать было некогда, все бросалось в цепь. Партийные недели, „партийные трехдневники“ и „двухдневники“, „однодневники“—на фронте, включение сочувствующих в число членов партии—все это делает состав партийной организации в армии очень текучим, все это сильно затрудняет правильный учет коммунистов.

А этот учет—необходим. Как в белой армии золотопогонное офицерство, так в нашей армии—коммунисты составляют ту скрепу, тот цемент, который спаивает красные части в боевую силу. И этот цемент надо учесть, правильно распределить, периодически перечислять, следить, где с какой быстротой растет слой рабочих и крестьян, понявших свои классовые интересы и ставших коммунистами, перебрасывать коммунистов из более сильных частей в сравнительно слабые и пр.

Сегодня—день учета. Комиссары, ответственные организаторы, коммунисты! Приложите все усилия, чтобы день переписи дал самые успешные результаты.

Инструкция

однодневной переписи коммунистов 7-й Армии.

1) На 11-е января 1920 г. батальонов и доставляются в Политотделы дивизий не позднее 22 час. 13-го января 1920 г. с объяснительной запиской о количестве отсутствующих коммунистов с точным указанием причин отсутствия.

2) Переписи подлежат все без исключения коммунисты, какие бы ответственные посты они ни занимали.

Примечание. От переписи не освобождаются коммунисты, состоящие в санитарных частях и при лазаретах (полевых).

3) Перепись производится путем заполнения анкет (основных карт коммуниста). Анкеты заполняются не менее чем в двух экземплярах.

Примечание. 1) Один экземпляр остается в Политотделе дивизии, а другой в Поарм 7.

2) Заполнение анкет производится лично коммунистами. Анкеты неграмотных коммунистов должны быть заполнены секретарем комячейки или грамотным товарищем, который должен подписаться за неграмотного.

4) Перепись производится в течение одного дня—11-е января,—ни до, ни после этого дня перепись не допускается.

5) По окончании переписи основные карты коммунистов отбираются полками в порядке рот, команд и

Политический отдел 7 Армии.

В СТАНЕ БЕЛЫХ

Раздор среди белых.

Перебежчики из армии Юденича жалуются на офицеров обменявших в полковых денежных ящиках свои северозападные деньги на романовские и думские, предназначенные для закупки в Эстонии продуктов. Благодаря этому солдаты остались без приварка. Мобилизованные в Курляндии содержатся в казармах чрезвычайно строго. Им запрещено выходить из казарм и принимать жен. Во время посещения Ливавы латышским главнокомандующим несколько офицеров, удалявших солдатских жен из казарм, были избиты мобилизованными.

Катастрофическое положение Иркутска.

Иркутск переполнен беженцами и эвакуированными учреждениями. Положение с жилищами катастрофическое. Топлива в городе нет, электрическое освещение в городе приостановлено. В городе голод. Кочкарский патронный завод эвакуирован в Иркутск. Агентами Семенова ведется агитация среди населения Дальнего Востока. Семенов убеждает крестьян переходить в казацество.

„Порядки“ в деникинской армии.

По единогласному свидетельству пленных, в деникинской армии свирепствует шпионаж и усиленный надзор, как над солдатами, так и над офицерами. По малейшему подозрению

арестовываются, затем следует казнь. Среди молодого офицерства царит по этому поводу сильное недовольство.

На Кавказе зеленые части растут сказочно в связи с ростом дезертирства. В их рядах много офицеров, есть даже генералы.

Деникинская „правда“.

Перехваченное деникинское радио сообщает, что комиссары и высшие служащие у большевиков получают жалованье золотом.

Дезертиры генерала Толстова.

Дезертирство среди гурьевских казаков принимает огромные размеры. Казаки укрываются в поселках, не желая идти на фронт.

Приказы и угрозы ген. Толстова не действуют на дезертиров. Офицер перебежчик указывает, что причиной дезертирства является нежелание воевать с Советской Россией, голод на фронте, разорение хозяйств и обнищание семейств.

Умиращая контр-революция.

У белых полное расстройство учреждений, снабжающих армию боевыми и продовольственными запасами. Среди молодых казаков наблюдается разрыв перелом к Советской власти и сильное озлобление против офицеров которых зачастую избивают и выбрасывают из вагонов. В тылу как военные, так и гражданские власти потеряли свой авторитет среди населения. Всеобщая мобилизация объявленная в самое последнее время не удалась.

Англия и русские белогвардейцы.

По сообщениям белогвардейских газет, русский вопрос не сходит со страниц английской печати.

Самая влиятельная буржуазная газета „Таймс“ полагает, что колебания Ллойд Джорджа в русском вопросе расстраивают планы русских белых правительств и поднимают дух большевиков.

Эта газета утверждает, что отказ Англии в помощи русским белогвардейским правительствам озлобляет последних и создает из них лишних врагов Англии.

Далее, в той же газете мы читаем, что английское правительство отказывается от дальнейшей поддержки русских белогвардейских правительств по той простой причине, что с одной стороны английский пролетариат давит на свое правительство, с другой — английское правительство убедилось в бессилии белой армии в борьбе против красных войск.

В одной из белогвардейских газет по этому поводу мы читаем: „В некоторых органах британской прессы русский вопрос обсуждался с явно недружелюбными тенденциями. Английскому читателю постоянно говорят о страшных денежных расходах, жертвах британской экспедиции людьми, которые следует немедленно ликвидировать.“

Британское общество обычно

не углубляется в изучение иностранных дел, т. е. русских, поэтому общественное мнение создается прессой.

Грустно сознавать, насколько англичане ошибочно судят о России в настоящее время — так заканчивает газета.

Царские генералы и царская печать недавно сообщали всей Европе, что благодаря поддержке Англии, они займут к новому году, т. е. к 1920 г. одновременно и Москву и Петроград.

Теперь же, когда эти палацы рабочих очутились за Доном, они стали обвинять ту же Англию.

Для нас безразлично, — пусть плачут те и другие. Красные орлы бесконечно бьют этих палацев на всех фронтах. Их гнездо — Новочеркасск уже занят Красной армией.

Наши войска, если не сегодня, то завтра, повидимому, войдут в Ростов, и тогда — крышка армии Деникина.

Разгром белой армии заставит их друзей — Англию и проч. заключить мир с Советской Россией.

Можно смело сказать, что цепь охватывающая красную Советскую Россию окончательно распадается, и над всей освобожденной Россией взойдет мирное красное знамя Советов.

Дело мира в руках Красной армии.

Петербургский.



Каторжная, генеральская.

Черное море,
Белый пароход;
Деникина вскоре
Баторга ждет.

Погиб я, мальчишка,
Пропал я навсегда;
Годы за решоткой
Проходят, как вода.

Вешал я рабочих,
Расстреливал крестьян;
До волюшки охочих
В господский гнал капкан.

Погиб я, мальчишка,
Пропал я навсегда;
Годы за решоткой
Проходят, как вода.

Эполеги снимут —
Вовеки не видать;
Сахалинский климат
Придется мне узнать.

Погиб я, мальчишка,
Пропал я навсегда;
Годы за решоткой
Проходят, как вода.

В арестантском чине,
В камере с «глазком»
Там, на Сахалине
Увижусь с Колчаком.

Погиб я, мальчишка,
Пропал я навсегда;
Годы за решоткой
Проходят, как вода.

Юденича, Родзянку...
Всех, всех увижу тут:
Всю каторжную шпану —
В один сарай запрут!

Погиб я, мальчишка,
Пропал я навсегда;
Годы за решоткой
Проходят, как вода.

Черное море,
Белый пароход;
Деникина вскоре —
Баторга ждет!

Главбар.

Утоп в бассейне.

„Взял Ростов, Таганрог;
танок, орудий — без числа.“
В Донском бассейне торчат две
[ноги;
Чьи ноги? — Деники, Антанты слуги!
Приходится туго богатым —

Хоть в петлю, от мщенья трудя-
[щихся масс;
Что-ж: в петлю, так в петлю, тем
[лучше для нас —
Туда и дорога проклятым!!
Нурсант А. Ш.

Спасибо Антанте!

«В Донском бассейне захвачены
[танки] —

Спасибо Антанте!

На станции каждой, глухом полу-
[станке] —

Орудья снаряды, с консервами
[банки];
Военной добычи — в три года не
[счесть]

Мучного, с'естного в сто лет не
[оплесть!]

Спасибо Антанте!

Спасибо, дуреха, снабжай белая —
Заплатим по царски... ударом
[шттыка!]

Кр-ец Ерохов.

Ключ и замок.

„Взята ст. Жмеринка,
ключ к Одессе.“
Ключ от Одессы взяли силой —
Радуйтесь селы и весы:
Быть белаяку под замком
В Красной Одессе!

В. Г.

Красный Яр.

Колчак разбит под Красноярском;
Геройским войском пролетарским;
Стал могилой Красный Яр
Для проклятых белых бар!
А. Б.

В большевицком кипятке.

„Под влиянием наших побед, Деникин краснеет и левеет с каждым днем.“
Деникин — за народ, за волю...
Вот так так!
Краснеет — не по дням, ошпаренный бедняк,
Точь в точку, как черныи рак,
Попавший в кипяточек;
Красней, брат не красней, а быть тебе рабу, —
В гробу;
Народа не надуешь, голубочек!

Красноармеец-благодетель.

Орехом славится Сибирь,
Но ими сбиряк, понятие,
Не стает торговать — бесплатно.
И вот, армеец-богатырь,
Чтоб адмирал мог без помощи
Орешком усладить тоску —
И «отсыпает на орехи»
И в хвост, и в гриву Колчаку!
Пулеметчик Гойло.

Нарвцам.

Бить гораздо веселее,
Чем избитым быть; а ну —
Добивай, друзья, живее
Глазенапскую шпану!
Не давай ей отдышаться
И опять сгнать набег;
Надо, братцы, постараться
Порешить с войной — гавек!
Кр-ец Н. Бабанов

Белофинской салакуше.

Салакуша, голубушка, душа —
Не суй в чужое просо
Носа —
Не напорись на красного ерша!
У ершика матерые волочки;
На что уж пасть широкая у
щучки,
И та боек их, а ты, моя душа,
Наскочишь на ерша —
Испустишь дух от вбучки!
И кильке револьверской
сважи —
Чтоб в наши не совали
рубешки!
Ери Ершович.

Не помогут маски — не избежишь ветряски.

Чем больше терзает Деникин из ваго сахарных заводов, тем более он делается Сахаром Медовичем.
— Я, мол, за крестьян и рабочих — в огонь и в воду пойду!
А те в ответ:
— Иди!
В огонь — тыловой партизанщины;
и в воду — головой вниз, в Черное море.

Выидет-ли он сух из этой воды?
Алексей Ш — ен.

Жизнь Петрограда.

К „неделе фронта“.

На последнем заседании центральной комиссии по проведению „недели фронта“ намечен широкий план работы.

Для того, чтобы „неделя“ прошла как можно успешнее, решено, что районы 15, 16, 17 и 18 устроят домовые собрания, 19 и 20 — районные собрания и 21-го начнут „неделю“ митингами на фабриках и заводах. День 22 января — юбилейный день 9 янв. 1905 г. — будет посвящен центральному митингам.

23 и 24 — массовая агитация с демонстрацией и кружечным сбором. 25 — воскресники, митинги в казармах, детские вечера в районах, 26 — день больного и раненого красноармейца и 27 — день его семьи.

Работами комиссии, выработанной план „недели“, руководит желание как можно больше оказать помощи и фронтовику, и раненому красноармейцу, и его семье.

Работа военной секции.

Состоялось в Смольном первое собрание военной секции нового Петросовета. С докладом по текущему моменту и о задачах военной секции выступал тов. Зиновьев, который отметил, что секции предстоит огромная работа, и призывал немедленно принять за эту работу.

По докладу тов. Зиновьева единогласно была принята резолюция, в которой члены военной секции клятвенно „стоять на страже революции с красным коммунистическим знаменем в руках“. В дальнейшем резолюция намечает план текущей работы.

Затем был прочитан отчет о работе военной секции за последнее время. Интересно отметить, что за 6 месяцев состоялось 7 пленарных заседаний, 20 общих собраний и 11 заседаний президиумов, на которых были рассмотрены многие

вопросы военной секции и политики.

В заключение были произведены выборы в президиум и рассмотрены некоторые текущие дела.

Объявления.

Письмоводительницей Организационного отделения Административного Отдела Штаба армии Подхалимовой А. И. 30 декабря 1919 г. в гор. Гатчино утеряны: удостоверение личности от 1 декабря за № 8538, выданное Штабом, и продуктовая карточка на январь месяц за № 74, выданная Начхозкоманды. Означенные документы считать действительными.

Просят считать недействительными следующие документы, выданные на имя Василия Ивановича Репина, как украденные: партийный билет железнодорожного района за № 1229, перерегистр. в Армейской школе № 1, билет члена Правления Союза Сев.-зап. округа за № 6, удостоверение о выделении в ряды Красной Армии и некот. другие удостоверения и мандаты, выданные на вышеуказанное имя.

Заведующий делами редакции Вл. Васильевский.
ИЗДАТЕЛЬ: Политический Отдел 7-ой армии.